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Protokół nr 2/2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

w dniu 17 lutego 2026 roku 

 

WAK.0012.2.2.2026 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu odbyło się w Starostwie Powiatowym 

w Legionowie przy ul. gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzył 

Przewodniczący Komisji, Michał Kobrzyński stwierdzając prawomocność obrad.  

Przewodniczący powitał radnych, zaproszonych gości oraz pracowników Starostwa. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista obecności gości 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Ocena sytuacji kadrowej w szkołach i placówkach oświatowych – spotkanie 

z dyrektorami. 

4. Ewaluacja szkolenia w szkołach średnich z zakresu przedmiotu „Edukacja dla 

bezpieczeństwa”, ze szczególnym uwzględnieniem praktycznego udzielania 

pierwszej pomocy. 

5. Planowany nabór do klas I na rok szkolny 2026/2027. 

6. Promocja Powiatu Legionowskiego w 2025 roku ze szczególnym uwzględnieniem 

działań związanych z kulturą i ochroną dziedzictwa narodowego oraz plan działań 

na rok 2026. 

7. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

9. Wolne wnioski. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę porządku obrad poprzez omówienie punktu 

6 jako punkt 3 a punktu 4 jako punkt 6. Dotychczasowy punkt 3 otrzymałby numerację 4. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad. W wyniku głosowania: 

6 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących porządek został przyjęty ze 

zmianą. 

3. Promocja Powiatu Legionowskiego w 2025 roku ze szczególnym 

uwzględnieniem działań związanych z kulturą i ochroną dziedzictwa 

narodowego oraz plan działań na rok 2026. 

 

Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji w Starostwie Powiatowym w Legionowie Joanna 

Kajdanowicz dokonała podsumowania działań Powiatu w 2025 roku w zakresie działań 

kulturalnych, promocyjnych i ochrony dziedzictwa narodowego. Powiedziała, że poza 

promocją wizerunku powiatu, wsparciem promocyjnym objęte były również pozostałe 

obszary działalności samorządu powiatowego – inwestycje, edukacja, zdrowie, kultura, 

transport i turystyka. Szczególną uwagę zwróciła na odnowiony w 2025 roku, dzięki 
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zaangażowaniu finansowemu samorządu Powiatu Legionowskiego „Szlak Polski Walczącej”. 

Kolejno wspieranie kampanii, m. in. promującej rodzicielstwo zastępcze, kampanie 

bezpłatnych badań dla mieszkańców powiatu legionowskiego, darmowej komunikacji, 

rekrutacji do szkół powiatowych i Forum Współpracy Międzysektorowej. W odniesieniu do 

kultury i ochrony dziedzictwa nadmieniła, że skupiono się na budowaniu tożsamości 

lokalnych społeczności. Odbyło się wiele małych lokalnych inicjatyw. Następnie 

przedstawiła działania promocyjne, które będą kontynuowane i wspierane przez Powiat 

Legionowski w 2026 roku, m. in. „Pałacowe Spotkania z Muzyką”, „Muzyczne Podwieczorki” 

w Serocku, „Fontanna Muzyki”, konkursy historyczne np. konkurs wiedzy o Legionach 

organizowany przez Powiatowy Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Legionowie, konkursy 

fotograficzne. Dodała, że w budżecie powiatu na 2026 rok zaplanowano wyższe środki 

finansowe na wspieranie tych mniejszych lokalnych inicjatyw. 

Pani Naczelnik wymieniła kanały informacyjne poprzez które dystrybuowane są informacje 

dla mieszkańców powiatu. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

4. Ocena sytuacji kadrowej w szkołach i placówkach oświatowych – 

spotkanie z dyrektorami. 

 

Naczelnik Wydziału Edukacji (WE) Beata Doroś-Woźniak rozdała pisemną informację 

zawierającą dane dotyczące sytuacji kadrowej w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Powiat Legionowski według stanu na dzień 17 lutego br., sporządzoną 

na podstawie arkuszy organizacyjnych – informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Pani Naczelnik zwróciła uwagę radnych na analizę wieku nauczycieli zawartą w informacji 

i powiedziała, że brakuje młodych nauczycieli. Nadmieniła, że zjawisko starzejącej się 

kadry występuje nie tylko w szkołach naszego powiatu. Zasygnalizowała, że jest to pewien 

problem, z którym trzeba będzie się zmierzyć. 

Radny Józef Dziedzic zapytał o wakaty w szkołach powiatowych oraz o ich stan procentowy. 

Naczelnik WE Beata Doroś-Woźniak odpowiedziała, że wakatów jest dużo, ale na ten 

moment nie ma wiedzy jaki to jest procent. Zapewniła, że da odpowiedź radnemu 

za pośrednictwem Przewodniczącego Komisji. 

Następnie głos zabierali przedstawiciele jednostek oświatowych, w kolejności: 

1) Wicedyrektor Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Włodzimierza 

Wolskiego w Serocku (PZSP), Pani Magdalena Lusa, 

2) Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Lema w Stanisławowie 

Pierwszym (LO im. Stanisława Lema), Pan Mariusz Borkowski, 

3) Dyrektor Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jerzego Siwińskiego 

w Legionowie (PZSP), Pani Katarzyna Jóźwik-Kaliszewska, 

4) Dyrektor Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych w Legionowie 

(PZSiPS), Pani Katarzyna Kacprzak, 

5) Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Legionowie (PPP), Pani Agata 

Gruczek. 

W posiedzeniu nie uczestniczył Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Konopnickiej 

w Legionowie. Informację na temat sytuacji kadrowej w liceum, Wicedyrektor szkoły 

wysłała Przewodniczącemu Komisji. Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński powiedział, 

że ta informacja zostanie wysłana radnym do zapoznania. 
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Z przedstawionych informacji: 

1) we wszystkich szkołach duża część nauczyciele pracuje na 1,5 etatu, 

2) we wszystkich szkołach są wakaty, 

3) wakaty, do czasu zatrudnienia nowych nauczycieli zabezpieczane są przez 

nauczycieli już zatrudnionych w ramach zastępstw doraźnych. 

Podczas swoich wypowiedzi, dyrektorzy udzielali na bieżąco odpowiedzi na pojawiające się 

pytania. 

Radny Józef Dziedzic zadał pytanie, czy fakt, że nauczyciel ma 1,5 etatu i zastępstwo 

doraźne generuje dodatkowe koszty? 

Odpowiedzi udzieliły Wicedyrektor PZSP w Serocku Magdalena Lusa oraz Naczelnik WE 

Beata Doroś-Woźniak. Wyjaśniły, że kosztów dodatkowych nie generuje. Przeciwnie, jest 

to opcja korzystniejsza, ponieważ koszt zatrudnienia nowego nauczyciela jest wyższy. Po 

drugie to, że nauczyciel ma 1,5 etatu i zastępstwa doraźne powoduje, że nie szuka 

dodatkowych godzin pracy w innych szkołach, jest dostępny w danej placówce. 

Dyrektor LO w Stanisławowie Pierwszym Mariusz Borkowski zwrócił uwagę na potrzebę 

zabezpieczenia w szkole godzin lekcyjnych dla dzieci z orzeczeniami o potrzebie kształcenia 

specjalnego, zwłaszcza jeśli chodzi o nauczanie indywidualne. Poinformował, 

że w kontekście planowania roku szkolnego 2026/2027 ogłosił nabór na nauczycieli 

współorganizujących takie kształcenie. 

Radny Józef Dziedzic zapytał, czy każdy nauczyciel może prowadzić lekcje dla tych dzieci? 

Pan Mariusz Borkowski odpowiedział, że musi to być nauczyciel posiadający odpowiednie 

kwalifikacje. 

W trakcie przedstawianych informacji dyrektorzy przedstawiali trudności, które wpływają 

na stan kadrowy w ich placówkach. Pani Katarzyna Jóźwik-Kaliszewska oraz Pani Katarzyna 

Kacprzak nadmieniły o dodatkach finansowych. Powiedziały, że warszawskie placówki 

oferują wyższe dodatki, dlatego nauczyciele wybierają pracę w stolicy. Kolejno Pani 

Katarzyna Jóźwik-Kaliszewska podkreśliła, że trudno jest zapewnić wychowawstwo 

w sytuacji, gdy nauczyciele pracują w różnych placówkach. Odnośnie zapotrzebowania na 

nauczycieli powiedzieli, że obecnie trudno jest pozyskać nauczycieli przedmiotów ścisłych 

takich jak matematyka, fizyka. Pani Katarzyna Kacprzak poinformowała, że na przyszły rok 

szkolny będzie poszukiwała nauczyciela języka angielskiego ze specjalnością 

oligofrenopedagog oraz nowych nauczycieli w związku z koniecznością utworzenia nowych 

oddziałów. 

5. Planowany nabór do klas I na rok szkolny 2026/2027. 

Informacje na temat planowanego naboru przedstawiła Naczelnik WE Beata Doroś-

Woźniak. Powiedziała, że plan naborów do szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez 

Powiat Legionowski jest zamieszczony na stronie internetowej Powiatu Legionowskiego, 

w zakładce „Edukacja”. Pani naczelnik poinformowała, że: 

1) do LO im. Marii Konopnickiej w Legionowie jest planowanych 10 oddziałów, w tym 

9 ogólnodostępnych i 1 oddział mistrzostwa sportowego; 

2) do LO im. Stanisława Lema w Stanisławowie Pierwszym zaplanowano 3 oddziały; 

3) w PZSP w Serocku – zaplanowano 1 oddział w Liceum Ogólnokształcącym, 

w Technikum: 1 oddział technika żywienia i usług gastronomicznych, 1 oddział 

technika logistyka oraz w branżowej szkole I stopnia: pół oddziału w zawodzie 

kucharz i pół oddziału wielozawodowego; 
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4) w PZSP w Legionowie – w Technikum zaplanowano pół oddziału technika żywienia 

i usług gastronomicznych, pół oddziału technika informatyka, pół oddziału technika 

urządzeń i systemów energetyki odnawialnej i pół oddziału technika organizacji 

turystyki oraz 2 oddziały wielozawodowe w branżowej szkole I stopnia. 

Pani Naczelnik poinformowała, że Powiat Legionowski przygotował w swoich szkołach 683 

miejsca w 21 oddziałach na poziomie klas pierwszych. Zaznaczyła, że plan nie obejmuje 

Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych w Legionowie. Następnie przekazała, 

że szkoły podstawowe publiczne z terenu powiatu legionowskiego, w roku szkolnym 

2025/2026 skończy 1566 osób. Razem z niepublicznymi szkołami podstawowymi ta liczba 

osiągnie 1668. Zwróciła uwagę radnych, że Warszawa na przyszły rok szkolny 

przygotowała mniej miejsc w szkołach ponadpodstawowych. Jest to związane, jak 

powiedziała, z nową formą finansowania oświaty. Następnie poinformowała, że będą 

odrębne systemy naboru do szkół w Warszawie oraz do szkół „okołowarszawskich”. 

W tym miejscu głos zabrała Dyrektor PZSiPS Katarzyna Kacprzak, która poinformowała, 

że rekrutacja na rok 206/2027 do przedszkola odbyła się elektronicznie. Wolnych było 

łącznie 5 miejsc w czterech grupach. Natomiast w obecnym roku przedszkole skończy troje 

przedszkolaków. Następnie Pani Dyrektor przedstawiła informacje na temat wolnych miejsc 

w szkole podstawowej i szkole przysposabiającej do pracy. Poinformowała, że nie ma już 

miejsc dla dzieci z niepełnosprawnością sprzężoną. Natomiast są zgłoszenia od rodziców 

o przyjęcie ich dzieci do szkoły. Pani Dyrektor powiedziała, że jeśli otrzyma zgodę organu 

prowadzącego, to utworzy nowy oddział. Najtrudniejsza sytuacja, jak zaznaczyła, jest 

w szkole przysposabiającej do pracy, ponieważ nie dysponuje informacjami, ile dzieci 

z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego ukończy placówki ogólnodostępne. 

Radna Izabela Kownacka zadała pytanie, czy zmieniło się coś w kwestii praktyk dla uczniów 

szkół branżowych. Doprecyzowała, że ma na myśli czy jest możliwość odbywania praktyk 

na miejscu, w szkole branżowej? 

Odpowiedzi udzieliła Wicedyrektor PZSP w Serocku Magdalena Lusa. Powiedziała, 

że problem jest złożony. Pracodawców gotowych wziąć na siebie obowiązek nauczenia 

zawodu jest coraz mniej. Ponadto młodzi ludzie nie są świadomi z czym wiąże się 

kształcenie w klasie wielozawodowej. Co do praktyk w szkole powiedziała, że jest taka 

możliwość pod warunkiem, że placówka posiada bazę dydaktyczną i odpowiednio 

przygotowanych specjalistów. Zdaniem Pani Magdaleny Lusy powinno się kłaść większy 

nacisk w szkołach podstawowych na spotkania z doradcami zawodowymi i Cechem, tak 

aby młodzież bardziej świadomie podejmowała decyzje o wyborze dalszego kształcenia. 

Ponownie radna Izabela Kownacka zadała Dyrektorom pytanie, ilu mają uczniów 

pobierających indywidualne nauczanie, a ilu na zindywidualizowanej ścieżce kształcenia. 

Dyrektor LO im. Stanisława Lema Mariusz Borkowski odpowiedział, że w liceum jest jedna 

uczennica realizująca indywidualne nauczanie. Ponownie zwrócił uwagę na dzieci 

o potrzebie kształcenia specjalnego. 

Naczelnik WE Beata Doroś-Woźniak powiedziała, że w LO im. M. Konopnickiej jest obecnie 

czterech uczniów realizujących indywidualne nauczanie i troje objętych zindywidualizowaną 

ścieżką kształcenia. 

Radny Andrzej Olechowski odniósł się do informacji o nowym podwójnym systemie naboru 

i na przedstawionym przez siebie przykładzie zadał pytanie, na które odpowiedzi udzieliła 

Naczelnik Wydziału Edukacji Beata Doroś-Woźniak. Wyjaśniła, że w rekrutacji zasadniczej, 

to system zweryfikuje pierwszeństwo dostania się do szkoły, natomiast w rekrutacji 

uzupełniającej decyzja będzie należeć do dyrektora szkoły. Mowa była o szkołach 

warszawskich. 
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Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zadać pytanie. 

Więcej pytań nie było. 

6. Ewaluacja szkolenia w szkołach średnich z zakresu przedmiotu „Edukacja 

dla bezpieczeństwa”, ze szczególnym uwzględnieniem praktycznego 

udzielania pierwszej pomocy. 

Informacje przedstawiła Dyrektor PZSP w Legionowie Katarzyna Jóźwik-Kaliszewska, 

Dyrektor LO im. Stanisława Lema Mariusz Borkowski i Wicedyrektor PZSP w Serocku 

Magdalena Lusa. 

Pani Katarzyna Jóźwik-Kaliszewska zaznaczyła, że nauczyciele przedmiotu „Edukacji dla 

bezpieczeństwa” muszą mieć uprawnienia w zakresie udzielania pierwszej pomocy. 

W większości szkół Powiatu Legionowskiego są dostępne fantomy. Są też specjaliści w tej 

dziedzinie. Powiedziała o bardzo dobrej współpracy na linii szkoły – stowarzyszenie HDK 

Legion, które chętnie przeprowadza szkolenia z udzielania pierwszej pomocy. Następnie 

poinformowała, że w prowadzonej przez nią placówce, w klasach pierwszych realizowany 

jest dodatkowo z tzw. godzin dyrektorskich nieobowiązkowy przedmiot „Pierwsza pomoc 

przedmedyczna”. 

Podobnej odpowiedzi udzielił Pan Mariusz Borkowski. Nadmienił, że w listopadzie wszystkie 

oddziały uczestniczyły w szkoleniu z udzielania pierwszej pomocy, natomiast w tym roku 

szkoła wzięła udział w szkoleniu z wojskiem, gdzie jednym z elementów było 

zabezpieczenie rannego, udzielenie pierwszej pomocy przedmedycznej itp. 

Pani Magdalena Lusa powiedziała, że nauczyciel, który prowadzi w PZSP w Serocku 

przedmiot „Edukacja dla bezpieczeństwa”, jest doktorem w zakresie dziedziny nauk 

społecznych w dyscyplinie nauk o bezpieczeństwie. Poinformowała, że w 2025 roku we 

współpracy z Urzędem Miasta i Gminy w Serocku, prawie wszystkie klasy uczestniczyły 

w szkoleniu z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. Również podkreśliła bardzo dobrą 

współpracę z HDK Legion. 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński podziękował i otworzył dyskusję. 

Radny Józef Dziedzic wyraził nadzieję, że efektem tych wszystkich działań nie będzie 

wzmacnianie bojaźni, czy niechęci wśród młodzieży do reagowania w momencie potrzeby 

udzielenia pierwszej pomocy. Radny powiedział, że takie reakcje zaobserwował 

po rozmowach z uczniami klas 7 i 8 w szkołach podstawowych. Zaapelował do Dyrektorów, 

aby każdy uczeń mógł uczestniczyć w szkoleniu z udzielania pierwszej pomocy. Powiedział, 

że jeśli brakuje materiałów szkoleniowych w szkołach, to pomoże w tym znaczeniu, że 

wystąpi do Starosty o przeznaczenie funduszy na zakup materiałów dla szkół. Nadmienił, 

że prawo zmusza do udzielenia pomocy. Radny zwrócił również uwagę na bezpieczeństwo. 

Niewłaściwe udzielanie pomocy może zaszkodzić zarówno ofierze wypadku jak i osobie 

udzielającej pomocy. 

Pani Katarzyna Jóźwik-Kaliszewska powiedziała, że PZSP w Legionowie wyposażony jest 

w AED i odbyło się szkolenie z obsługi, na którym zwracano uwagę na zasady 

bezpieczeństwa. 

Pani Magdalena Lusa odniosła się do słów radnego Dziedzica i poinformowała, że oprócz 

edukacji dla bezpieczeństwa, przed rozpoczęciem zajęć zawodowych uczniowie są szkoleni 

z zasad bezpieczeństwa i pierwszej pomocy. Ponadto wielu uczniów jest członkami 

ochotniczych straży pożarnych. Powiedziała, że świadomość i umiejętności młodzieży 

w zakresie pierwszej pomocy są na wysokim poziomie. 

Naczelnik WE Beata Doroś-Woźniak powiedziała o możliwości wystąpienia przez szkoły 

do ochotniczych straży pożarnych o przeprowadzenie szkolenia. 
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Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński podziękował i zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze 

zadać pytanie. Więcej pytań nie było. 

7. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

Komisji przedłożono do zaopiniowania jeden projekt uchwały skierowany na najbliższą 

sesję Rady Powiatu w Legionowie. Projekt został udostępniony radnym w programie 

eSesja: 

 projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu 

w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2026. 

Skarbnik Powiatu Katarzyna Rembelska przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Zmiana w zakresie kompetencji Komisji dotyczyła zwiększenia planu dochodów własnych 

i wydatków nimi finansowanych w Powiatowym Zespole Szkół i Placówek Specjalnych 

w Legionowie o kwotę 1.660,50 zł, w tym:  

- zwiększenie planu dochodów tytułem wpływów z najmu sali gimnastycznej,  

- zwiększenie planu wydatków z przeznaczeniem na zakup artykułów remontowych. 

Następnie Pani Skarbnik omówiła autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka 

dotyczyła załączników nr 2 i 3 do projektu uchwały oraz uzasadnienia w zakresie 

zmniejszenia o kwotę 20.000,00 zł wydatków na budowę ścieżki rowerowej w drodze 

powiatowej nr 1813W ul. Szkolna w Wólce Radzymińskiej oraz przeznaczenie tej kwoty 

na utworzenie ogólnodostępnej strefy aktywności fizycznej dla dzieci i seniorów w Gminie 

Jabłonna. 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński podziękował i otworzył dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały wraz 

z autopoprawką. Wynik głosowania: 

7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką w części 

dotyczącej swojej kompetencji. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Do protokołu nr 1/2026 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w dniu 20 stycznia 

2026 roku nie zgłoszono żadnych uwag w terminie przewidzianym do zgłaszania uwag. 

W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie: 7 głosów za. 

9. Wolne wnioski. 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński poprosił Naczelnika WE Beatę Doroś-Woźniak 

o przedstawienie informacji odnośnie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Legionowski 

w 2025 roku. Sprawozdanie przedłożył Zarząd Powiatu organowi stanowiącemu zgodnie z 

ustawą „Karta Nauczyciela”. 

Pani Naczelnik omówiła sprawozdanie i w podsumowaniu poinformowała, że Powiat 

Legionowski w 2025 roku na wynagrodzenia dla nauczycieli na wszystkich szczeblach 

awansu zawodowego wydał 4.375.882,69 zł powyżej kwoty wynagrodzeń, która jest 

przewidziana w art. 30 Karty nauczyciela.  

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński otworzył dyskusję. Zgłoszeń nie było w związku 

z czym Przewodniczący zamknął ten punkt posiedzenia. 
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10.  Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji zamknął Przewodniczący Michał Kobrzyński. 

 

Przewodniczący  

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

 

Michał Kobrzyński 

 
 
 

 
 
 
 
 
Protokół sporządziła: 
Karolina Chrobot 


